

两河漫话

“硬核”军训带来了什么

□ 郝凯

9月1日,在聊城市东方高级中学新生军训现场,一辆99A式主战坦克开进了校园。“狙击小组注意隐蔽!前方发现敌人,射击!”在学校操场,一场近百人的实战模拟场景正在进行。现场硝烟弥漫,同学们身穿迷彩服,端着冲锋枪,匍匐前进,动作一气呵成、整齐划一、凌厉有力。一张张稚嫩的面庞,却个个目光坚定,一招一式,尽显青年学子的精气神。

这是聊城市东方高级中学首次推行新型军训,除了常规的军训项目,还利用枪支、坦克、迫击炮等多种军事道具,通

过让学生们体验真实的战场,磨炼他们的意志。“聊城高中新生‘硬核’军训,现场打‘火箭筒’太燃了!”瞬间冲上了热搜,赢得网友一致称赞。

“硬核”军训带来了什么?在笔者看来,教育事业进步,军训也早已突破常规,玩出了“新花样”。“硬核”军训,意义远不止身体上的磨砺。军训,其意义实不在“训”,而是在于体验。绝大部分青年学子对于军人的理解仅仅停留在一些军事题材的影视剧里,对于“中国军魂”并不能亲身体会。也正因为如此,学生在互联网上看到军人驻守边疆的伟大与无私时,往往只停留在表面的赞誉;对影视剧中战友之间的绝对信任而感到震撼

时,却并没有做到对身边的同学赋予真心。而“硬核”军训,恰恰就是给了青年学子这样一个机会,通过对真实战场的模拟涵养勇往直前、不畏艰难的精气神,在一次次并肩作战中,意识到团队协作的重要性,激发出真正的集体主义精神。由此可见,“硬核”军训带给学子的,除了身体素质的增强,更重要的是潜移默化中心智的成熟,对于事物的理解也在不知不觉中走向一个新的高度。

“硬核”军训还给青年学子带来了难能可贵的“亮剑”精神。这次军训实战模拟中,无论是攻方“红军”,还是守方“蓝军”,都展现出一战到底的血性。何谓“亮剑”精神?面对强大的对手,明知不

敌,也要毅然亮剑,即使倒下,也要成为一座山,一道岭!“剑锋所指,所向披靡。”这是电视剧《亮剑》倡导的精神,中国共产党的百年奋斗史告诉我们,遇到困难,回避和退缩都是无济于事的,只有正视“敌人”才会有解决问题的机会。“狭路相逢勇者胜”,“亮剑”精神不仅是中国军魂,也应是青年学子必须具备的奋斗姿态。

与时共进何所幸,热血报国当少年。青春的模样是什么?青年的精气神是什么?在硝烟弥漫的“硬核”军训中,东方高级中学的学生们给出了生动的注解与真挚的回答。

画里画外



安全生产没有局外人

近期,我市举办2023年安全生产法律法规专题培训班,再次传递了“安全生产必须警钟长鸣、常抓不懈,丝毫不得放松”的信号。我们要有“时时放心不下”“祸患常积于忽微”的意识,知责于心、担责于身、履责于行;要发扬钉钉子精神,“一锤接着一锤敲”“一环接着一环拧”,敲实钉死各项安全制度。安全生产没有旁观者,也没有局外人,要不断增强全民安全生产意识,为建设“六个新聊城”提供坚实的安全保障。

(漫画:侯明明 文字:赵鹏)

街谈巷议

□ 张颖

又到开学季。孩子们已经结束快乐的暑假生活,开启了新的学年。为全力保障新学期大中小学校平安有序,维护校园及周边良好治安秩序,各有关部门积极行动,周密部署,全方位助力辖区平安开学。学生和家长也要积极参与,严守交通规则,走好平安上学路。

繁忙的交通、拥堵的道路、穿行的车流,让广大家长和老师们对孩子们的交通安全格外关注。最近,一些地方发生的恶性交通事故和伤亡情况,也让很多家长焦虑和揪心。

中小学生交通安全问题一直都是社会重点关注的热点问题。为此,党委、政府和相关部门没少进行规划、研究和疏导。但从客观情况来说,学校周边的道路不可能无限制拓宽;校园不方便或不允许家长车辆进入是普遍

情况;校车的覆盖率难以短时间满足学生家庭的需求。类似这些情况决定了,提高全社会的安全意识,共同为孩子们点亮平安上学路是解决问题的根本之策。

作为家长,驾乘汽车时要系好安全带,驾乘摩托车要戴好安全头盔;开车送幼儿时,建议使用安全座椅,到了学校下车开门时,要注意观察后方车辆、行人,确保安全后开门。

作为学生,步行时一定要走人行道,过马路要走斑马线,不在道路上嬉戏、打闹,不要一边步行一边看手机,也不要看书;在有信号灯的交叉路口,要坚决做到红灯停、绿灯行;未满12周岁不要骑自行车上路,未满16周岁不要骑电动自行车上路,同时骑乘电动自行车的时候,要主动佩戴安全头盔。

作为市民,我们都应该注意交通安全,遵守交通法规,做到安全文明出行,呵护每一名学生的生命健康。

文明意识一小步,交通安全一大步。在新的学期里,让我们携手共同为孩子筑起安全屏障,营造平安有序的通行环境。

开学季,走好平安上学路

有一说一

遵纪守法的“网红”才能“长红”

□ 张英东

9月2日,因违反平台相关规定,主播“秀才”账号被某短视频平台封禁。公开数据显示,这位“网红”拥有1200万粉丝,其创作的短视频累计点赞量超2亿。

握拳掩嘴、理头发、舔嘴唇……凭借一系列标志性动作,衣着整洁、长相干净的“秀才”火了,成为不少中老年短视频用户的偶像。然而,有媒体报道,“秀才”在出名之后,存在涉嫌税收违法

行为。

个人都有机会成名15分钟。随着移动互联网的迅猛发展,这一预言正逐渐变为现实。如今,有越来越多的人积极投身自媒体领域,成为短视频内容创作者和网络主播,只待“一朝成名天下知”。

盛名之下,其实难副。巨大流量的背后,不仅有巨大的经济利益,更有巨大的社会责任。对一个拥有巨大流量的自媒体来说,如果可以严以律己、守住底线,就能成为有价值的内容创作者;如果放任自流、违法乱纪,就会“德不配位”,“翻车”“塌房”,甚至受到法律的制裁。

没有自律,就没有自由。近年来,

因涉嫌违法而受到处分的“网红”已不鲜见,有的为了流量打“擦边球”,有的为了PK教唆粉丝违法,有的则为了利益偷税漏税……许多人红得快、“凉”得也快,靠着巨大流量收割了一波利益后,又因违法违规而快速销声匿迹。

不以规矩,不能成方圆。今年7月,中央网信办发布新规,从强化资质认证、加强谣言管理、规范账号运营等13个方面入手,对自媒体行业进行约束,推动形成良好的网络舆论生态。事实证明,再大的“网红”,只有遵纪守法、严以自律,才能成为屹立不倒的“常青树”。